CLASSE  seconda 
prof. GABRIELE BONACCI
compito riepilogativo sul credito   1
La Ditta Lanci deve pagare le seguenti fatture alla S.p.A. Effeti:
1. fatt. N° 55 del 1/4 di €  2.800, regolamento al 15/4;
2. fatt. N° 80 del 10/5 di €  3.000, regolamento al 15/6;
3. fatt. N° 155 del 12/5 di €  4.800, regolamento a fine giugno.
La S.p.A. Effeti propone alla Ditta Lanci di pagare in uno dei seguenti modi:
· in contanti l’intero debito alla scadenza adeguata;
· pagare l’intera somma alla scadenza comune del 20/6 considerando un tasso del 10%;
DETERMINARE:
I. la scadenza adeguata del primo punto (punti 2)
II. la somma da pagare alla scadenza comune del 20/6 (punti 2)
--------------------------------------------------
La sig.ra Maria Bruschi ha acquistato un’automobile dal prezzo di listino di € 25.000. Il pagamento è convenuto in 10 rate costanti scadenti ciascuna ogni 30 giorni al tasso di interesse del 5%. Sapendo che la prima rata scade fra 90 giorni, determina:
· Gli interessi complessivamente pagati (punti 1)
· L’ammontare di ogni rata (punti 1)
--------------------------------------------------
Completa la seguente tabella, inserendo i dati mancanti che calcolerai con il procedimento dell’anno commerciale: (punti 2)
	capitale
	Tasso
	Tempo
	Interesse

	€ 14000,00
	11%
	92 giorni
	

	€ 
	6%
	5 mesi
	€ 100,00

	€ 3000,00
	
	6 mesi e mezzo
	€ 45,00

	€ 11000,00
	3%
	
	€ 60,00


--------------------------------------------------
Si calcoli quale capitale, impiegato al tasso del 6% dal 14/11 al 29/3, ha prodotto l’interesse di € 405,00 (anno civile). (punti 1)
--------------------------------------------------
Il sig. Antonio il 3 maggio ha prestato una somma di denaro al Sig. Mario. Il 19 luglio gli ha restituito complessivamente € 9298,25. Sapendo che il tasso di interesse pattuito è stato del 9% determinare il capitale prestato da Antonio (procedimento dell’anno civile). (punti 1)
CLASSE   seconda 
prof. GABRIELE BONACCI
compito riepilogativo sul credito   2
La Ditta Bruschi deve pagare le seguenti fatture alla Ditta Marrazzo:
4. fatt. N° 51 del 1/3 di €  2.800, regolamento al 15/3;
5. fatt. N° 180 del 10/4 di €  3.000, regolamento al 25/6;
6. fatt. N° 255 del 17/5 di €  4.800, regolamento a fine luglio.
La S.p.A. Marrazzo propone alla Ditta Bruschi di pagare in uno dei seguenti modi:
· in contanti l’intero debito alla scadenza adeguata;
· pagare l’intera somma alla scadenza comune del 30/6 considerando un tasso del 6%;
DETERMINARE:
I. la scadenza adeguata del primo punto (punti 2)
II. la somma da pagare alla scadenza comune del 30/6 (punti 2)
--------------------------------------------------
La sig.ra Cremaschi ha acquistato un televisore dal prezzo di listino di € 5.000. Il pagamento è convenuto in 7 rate costanti scadenti ciascuna ogni 30 giorni al tasso di interesse del 6%. Sapendo che la prima rata scade fra 60 giorni, determina:
· Gli interessi complessivamente pagati (punti 1)
· L’ammontare di ogni rata (punti 1)
--------------------------------------------------
Completa la seguente tabella, inserendo i dati mancanti che calcolerai con il procedimento dell’anno commerciale: (punti 2)
	capitale
	Tasso
	Tempo
	Interesse

	€ 12000,00
	10%
	62 giorni
	

	€ 
	5%
	4 mesi
	€ 100,00

	€ 2000,00
	
	7 mesi e mezzo
	€ 45,00

	€ 12000,00
	4%
	
	€ 60,00


--------------------------------------------------
Si calcoli quale capitale, impiegato al tasso del 7% dal 4/11 al 5/4, ha prodotto l’interesse di € 159,60 (anno civile). (punti 1)
--------------------------------------------------
Il sig. Alberto il 15 maggio ha prestato una somma di denaro al Sig. Aldo. Il 28 luglio Aldo gli ha restituito complessivamente € 7374,00. Sapendo che il tasso di interesse pattuito è stato del 5% determinare il capitale prestato da Alberto (procedimento dell’anno civile). (punti 1)
